

牧羊人—— 永懷張老前人

瑞周天惠

青少年生活體驗營感言

◎ 陳勇成

民國一百年（2011）八月五日至七日，瑞周天惠堂青少年生活體驗營假土城青雲路福山天惠堂舉行。因應建國一百年，又思及基礎忠恕大家長張老前人去年成道歸真，駕返無極理域，因此在籌備之際，主班林正修點傳師和各班班長討論時，便想跳脫以往之形式。以往是三年一輪，輪流以彌勒祖師、南海古佛、活佛師尊為主題，當成夏令營之主軸，連貫三天的課程，由八十八年至今已四輪了。今逢張老前人成道週年紀念，於是大膽採用新的主題，改以張老前人為主軸。經林點傳師賜名為「牧羊人——永懷張老前人」。

三天營隊中之第二天，學員由土城乘坐八部九人座車子，共約七十餘人，至忠恕道院參訪。到達忠恕道院時，我們告訴學員此道院之完工是張老前人來台最高興的一件事，學員們

聽了無不感動。

一同觀賞基礎忠恕的簡介影片後，全員分成三組參觀忠恕道院。其中一組先行參觀「基礎忠恕文物陳列館」，從館中的導覽介紹與展示的文物不僅能了解基礎忠恕之傳承淵源、現況及未來展望，更可以全盤了解張老前人一生修辦歷程與道範行誼。學員也不忘索取相關文宣品「基礎忠恕簡介」摺頁與一套八張的「張老前人慈語書籤」，作為紀念。在文物陳列館看了「領航的舵手」後，更讓我們



▲ 摸索全然陌生的環境，體驗老前人開荒的勇氣。



▲ 遊戲體驗，團結就是力量。

了解到張老前人一些鮮為人知的修道典範；反觀現在修道環境之豐裕，怎能不好好珍惜與把握呢！而當同學們看到忠恕道院建築之雄偉壯觀，經過導覽解說後，更能體會到前人輩們歷經艱辛，為後學們打好如此雄厚的基礎。相信基礎忠恕在袁前人的領導下，上下齊心，同修共辦，必能立足台灣、放眼天下、展望未來！

第三天下午三時三十分，活動平安圓滿完成。幾天前中度颱風「梅花」朝台灣而來，尤其是週三、週四雨勢不小，大家心裡都有些擔心。林點傳師慈悲鼓勵，要大家相信上天定會慈悲撥轉，果然到了週五無風無雨。週日下午三時三十一分才開始打雷、下豪雨，林點傳師說：「我們行事曆三時三十分結束，所以三時三十一分才下雨。」全體聞之會心一笑，感恩上天慈悲。

三天二夜的營隊能圓滿落幕，首先要感恩主班林點傳師全程領導、各班壇務鼎力支持，及天惠堂孝德單位

二重團隊二十餘位廚房媽媽們所準備的豐盛美食，持續補充我們的元氣。此外，還要感謝福山天惠堂卓壇主及義工團隊數十位司機前賢們幫忙接送。最後，後學要特別感謝後學的賢內助葉講師的全力支持，及許許多多幕後推手的付出，才有今天的圓滿。

註：當初想帶學員參觀文務陳列館之因由，是因為後學從九十七年十月參與道史館籌備，至九十九年已開會多次。後來一行人由潘點傳師及王點傳師帶隊，於去年五月前往韓國參觀韓國金老前人之道史館，作為參考。在九十九年九月中接到任務，一個月內要完成簡易之道史館，以因應十月二十八日桃園縣政府宗教團體要來忠恕道院開會及參訪。在王正榮點傳師及幾位點傳師之帶領下，與五大單位及基礎忠恕道院所有前賢們的全力支援下，基礎忠恕文物陳列館終於在十月二十七日晚上十時完工。



▲ 用心體會老前人開道的大智、大仁與大勇。